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Σχετικά με εμάς 

Η Elpida Home είναι μια καινοτόμα ελληνική μη κυβερνητική και μη κερδοσκοπική οργάνωση με 

έδρα τη Θεσσαλονίκη, η οποία δεσμεύεται να παρέχει μια ανθρώπινη, αξιοπρεπή και 

ενδυναμωτική εμπειρία διαβίωσης για πρόσφυγες και άλλες ευάλωτες ομάδες. Προσβλέπουμε 

στη βελτίωση του κόσμου παρέχοντας βιώσιμεςλύσεις προκειμένου να εξασφαλίσουμε την 

επιτυχή ένταξη στην κοινωνία. 

Από τη σύλληψή μας το 2016, έχουμε επιτύχει τους στόχους μας κοιτάζοντας πέρα από τις 

βασικές ανάγκες, διατηρώντας τις ελπίδες καθώς και τη ζωή, παραμένοντας παράλληλα 

οικονομικά αποδοτικοί και βιώσιμοι. Μια τέτοια προσέγγιση είναι απαραίτητη για την 

αντιμετώπιση των προσφύγων στην Ελλάδα, καθώς συνεχίζεται η μεταφορά από την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών σε μακροπρόθεσμες λύσεις. 

Ενημέρωση 

Συνεχίζοντας το έργο μας το 2021, το επίκεντρο και το έργο του Elpida Home τον τελευταίο χρόνο 

ήταν η συνέχιση του Lily Pad Project - η προσωρινή επανεγκατάσταση 361 εκτοπισμένων από 

το Αφγανιστάν στην Ελλάδα. Οι Αφγανοί που διατρέχουν κίνδυνο απομακρύνθηκαν χάρη στις 

προσπάθειες του ιδρυτή μας, Amed Khan, ο οποίος ήρθε σε άμεση επαφή με την ελληνική 

κυβέρνηση για να διευκολύνει την ασφαλή, προσωρινή είσοδό τους στην Ελλάδα. 

 

 



    

 

 
 

 Ο ιδρυτής του Elpida Home, Amed Khan, στην πρώτη πτήση εκκένωσης της Ελλάδας από το 

Αφγανιστάν, τον Σεπτέμβριο του 2021 

 

Η ελληνική κυβέρνηση δημιούργησε έναν ασφαλή διάδρομο για όσους απομακρύνθηκαν από το 

Αφγανιστάν - κυρίως πρώην βουλευτές, δικαστές, δικηγόρους και τις οικογένειές τους - πριν από 

την επακόλουθη επανεγκατάστασή τους σε άλλες χώρες, συμπεριλαμβανομένου του Καναδά, 

μέσω διμερών παραπομπών από την κυβέρνηση των ΗΠΑ. Η Ελλάδα είναι μια χώρα της ΕΕ, η 

οποία επιτρέπει ευκολότερες διαδικασίες μετεγκατάστασης με την υποστήριξη του Elpida Home, 

του τοπικού εταίρου υλοποίησης. 

 

Οι εν λόγω ομάδες αποτελούνται από 17 Αφγανές γυναίκες βουλευτές, 4 δικαστές, όπως και 

πολλές άλλες ακτιβίστριες, επαγγελματίες του ιατρικού τομέα και τις οικογένειές τους, οι οποίες 

βρίσκονταν στις λίστες θανάτου των Ταλιμπάν μετά την πτώση της Καμπούλ.  Η Elpida Home 

είναι υπεύθυνη για το σύνολο της ευημερίας αυτών των εκτοπισμένων, παρέχοντας παράλληλα 

κρίσιμη νομική βοήθεια για τις αιτήσεις βίζας τους για τον Καναδά ή / και τις ΗΠΑ.  



    

 

 

Το αντικείμενο του έργου είναι να καλύπτει όλες τις βασικές ανάγκες και να παρέχει υπηρεσίες 

στους εκτοπισμένους μέχρι να επανεγκατασταθούν στον τελικό προορισμό τους. Το πεδίο 

εφαρμογής εκτείνεται στη στέγαση, την παροχή βοήθειας σε τρόφιμα και οικονομικά βοηθήματα, 

τη φροντίδα, τη μη τυπική εκπαίδευση, την προστασία και τη νομική υποστήριξη. Ο κύριος στόχος 

αυτού του έργου είναι η παροχή αξιοπρεπούς επανεγκατάστασης για μια ομάδα 361 Αφγανών 

εκτοπισμένων, που στεγάζονται επί του παρόντος στην Αθήνα και  τη Θεσσαλονίκη. Σε όλες τις 

οικογένειες παρέχονται υπηρεσίες υψηλής ποιότητας που καλύπτουν όλες τις βασικές τους 

ανάγκες καθ 'όλη τη διάρκεια της παραμονής τους στην Ελλάδα και της επανεγκατάστασης στη 

χώρα τελικού προορισμού τους, με αποτέλεσμα την ικανότητά τους να συμμετέχουν ενεργά στη 

διαδικασία επανεγκατάστασης και να αρχίσουν να ξαναχτίζουν τη ζωή τους. 

 

Το 2022, καλωσορίσαμε 34 επιπλέον άτομα τους μήνες Μάρτιο, Ιούνιο και Αύγουστο. 

 

Κέντρο Κοινότητας  

 

Μαζί με το Lily Pad Project, η Elpida Home συνέχισε να λειτουργεί το κοινοτικό της κέντρο στο 

κέντρο της Θεσσαλονίκης εξυπηρετώντας τους πιο ευάλωτους πληθυσμούς της πόλης. Το κέντρο 

κοινότητάς μας χρησιμεύει ως ένας βιώσιμος κόμβος ένταξης από τον οποίο μια σειρά υπηρεσιών 

μπορούν να φτάσουν στις πιο ευάλωτες κοινότητες της Θεσσαλονίκης. Ο στόχος είναι οι 

κοινότητες να έχουν πρόσβαση σε αυτές τις υπηρεσίες και να συμμετέχουν σε διαθέσιμα 

προγράμματα και ευκαιρίες για τη δική τους ενδυνάμωση. 

 

Η ομάδα μας υποστηρίζει την τοπική κοινωνία ολιστικά μέσω μιας πολιτικής ανοιχτών θυρών, 

όπου τα άτομα και οι οικογένειες μπορούν να λάβουν μια πληθώρα υπηρεσιών που τους βοηθούν 

στην καθημερινή τους ζωή και τελικά στην ένταξή τους στην ελληνική κοινωνία.  

  

Η καθημερινή μας εργασία στο κέντρο επικεντρώνεται σε τέσσερις βασικούς τομείς: παροχή 

νομικής βοήθειας, ψυχολογική υποστήριξη, ιατρική βοήθεια και βοήθεια ενσωμάτωσης. Επίσης, 

συχνά χρησιμοποιούμε το χώρο για να φιλοξενήσουμε διάφορες εκπαιδεύσεις και εργαστήρια 

που ωφελούν τόσο τους αιτούντες άσυλο όσο και το τοπικό προσωπικό και τους εθελοντές που 

εργάζονται με προσφυγικούς πληθυσμούς στην Ελλάδα.  Η Elpida Home συνεργάζεται με 

εταίρους στο πλαίσιο του προγράμματος αστικής στέγασης ESTIA, προς όφελος αιτούντων 

ασύλου που ζουν σε προσφυγικούς καταυλισμούς στη Βόρεια Ελλάδα και πληθυσμών σε κίνηση. 

Δραστηριοποιούμαστε επίσης σε έξι κέντρα κράτησης τα οποία επισκεπτόμαστε ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα. 

 

 

 



    

 

 

Το έργο LillyPad 

Νομική Υποστήριξη & Επανεγκατάσταση 

Μέχρι το τέλος του 2022, το Elpida Home είχε επανεγκαταστήσει με επιτυχία 260 Αφγανούς 

πρόσφυγες στον Καναδά, τις Ηνωμένες Πολιτείες και τη Γερμανία, με την πρώτη μας πτήση 

επανεγκατάστασης να πραγματοποιείται τον Φεβρουάριο - μόλις 5 μήνες μετά την άφιξή τους 

στην Ελλάδα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

 

 

 

Καναδάς 
Η νομική μας ομάδα υποστήριξε τον συντονισμό και την υποβολή 380 αιτήσεων θεώρησης 

μετανάστευσης στην κυβέρνηση του Καναδά συνολικά. Συγκεκριμένα στο Τμήμα Μετανάστευσης, 

Προσφύγων και Ιθαγένειας που είναι αρμόδιο για θέματα που αφορούν την παραμονή στον 

Καναδά, τους πρόσφυγες και την καναδική υπηκοότητα. 

 

Ο αριθμός αυτός αποτελείται από 196 αιτούντες που μεταφέρθηκαν στην Ελλάδα, με τους 

υπόλοιπους 184 να είναι μέλη της ευρύτερης οικογένειας των αιτούντων μας που εξακολουθούν 

να παραμένουν σε άλλες χώρες. Με αυτόν τον τρόπο, μόλις οι αιτούντες μας στην Ελλάδα λάβουν 

θεωρήσεις και άδειες πτήσης για τον Καναδά, οι υπόλοιπες οικογένειές τους σε άλλα μέρη του 

κόσμου τους ενώνονται και στον Καναδά. Από τους 196 δικαιούχους με αιτήσεις στον Καναδά, οι 

159 έχουν επανεγκατασταθεί στον Καναδά από τον Ιανουάριο του 2023 χάρη στην υποστήριξη 

του Elpida Home. 

 

Οι αριθμοί με μια ματιά 

 

Αιτήσεις θεώρησης visa & τόπος των αιτούντων 

 

Ελλάδα Αφγανιστάν Πακιστάν Τουρκία Ινδία Καζαχστάν Σύνολο 

196 129 32 20 1 2 380 

 

 

Ενήλικες Παιδιά 

229 151 

 

 

 

Η.Π.Α 

 
Παράλληλα με τις αιτήσεις για τον Καναδά, βοηθήσαμε επίσης στην εκκένωση 99 ατόμων με 

διάφορες ενεργές εφαρμογές στις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι αιτήσεις θεώρησης ποικίλλουν μεταξύ 

της κοινότητας, συμπεριλαμβανομένων των θεωρήσεων SIV, i130, P1, P2 και ανθρωπιστικών 

θεωρήσεων. Μέχρι σήμερα, έχουμε βοηθήσει στη μετεγκατάσταση15 δικαιούχων στις Ηνωμένες 

Πολιτείες. Σε αντίθεση με την καναδική διαδικασία, η επεξεργασία από τις ΗΠΑ είναι διαβόητα 



    

 

δύσκολη και χρονοβόρα, αλλά ελπίζουμε να έχουμε περισσότερες αποχωρήσεις των δικαιούχων 

μας που προορίζονται για τις ΗΠΑ το 2023. 

 

Γερμανία 

 
Μερικοί από τους δικαιούχους μας που αρχικά προορίζονταν να πάνε στις Ηνωμένες Πολιτείες, 

επέλεξαν την οικογενειακή επανένωση εντός της Ευρώπης ενώ περίμεναν τις βίζες τους για τις 

ΗΠΑ. Έτσι, βοηθήσαμε 55 μέλη της κοινότητάς μας να επανενωθούν με τις οικογένειές τους στη 

Γερμανία. 

 

 

 

Συμπέρασμα 

 

Συνολικά, από την ομάδα των ανθρώπων που φέραμε, μέσα στους πρώτους 15 μήνες του έργου 

βοηθήσαμε 260 άτομα να επανεγκατασταθούν με επιτυχία - ένα επίτευγμα για το  οποίο η μικρή 

ομάδα της Elpida Home είναι πολύ περήφανη. Από τον Ιανουάριο του 2023, ο πληθυσμός μας 

ανέρχεται σε 100 άτομα συνολικώς. 96 είναι στη Θεσσαλονίκη και άλλα 4 στην Αθήνα. 

 

 

 
 

Τμήμα Ιατρικής & ψυχολογικής υποστήριξης 
Επιτεύγματα 

 

● 258 ιατρικά ραντεβού που κλείστηκαν σε δημόσια νοσοκομεία το 2022 τόσο για ενήλικες 

όσο και για παιδιά 

● 16 ιατρικά ραντεβού σε ιδιωτικά νοσοκομεία ή κλινικές 

● 260 άτομα υποστηρίχθηκαν για ιατρικές εξετάσεις που σχετίζονται με πρεσβεία και βίζα 

● Γέννηση 5 βρεφών 

 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να συνεργαζόμαστε με τους Γιατρούς του Κόσμου Ελλάδας (ΓτΚ), 

μέσω της πολυκλινικής τους στη Θεσσαλονίκη μαζί με τους Ιατρικούς Εθελοντές Διεθνώς (MVI), 

οι οποίοι είχαν την καλοσύνη να δωρίσουν προμήθειες για το τμήμα υγείας. Επιπλέον, καθώς τα 

περισσότερα από τα μέλη της αφγανικής κοινότητάς μας είναι οι ίδιοι γιατροί και οδοντίατροι, τόσο 

οι MDM όσο και οι MVI τους επέτρεψαν να προσφέρουν εθελοντικά το χρόνο τους μαζί τους ως 

επαγγελματίες υγείας. 

 



    

 

Για τους συνεργάτες μας στην PSS, είμαστε στην ευχάριστη θέση να συνεργαστούμε με τη Διοτίμα, 

τους ΓτΚ, το Κέντρο Υποστήριξης Προσφύγων, το Κέντρο Γυναικών Ίριδα και τη Μετάδραση. 

 

Επιπλέον, το 2022, μπορέσαμε να εγγράψουμε όλα τα παιδιά σχολικής ηλικίας σε νηπιαγωγείο, 

δημοτικό και γυμνάσιο στη Σίνδο. 

 

 

 

 

 

 

Άλλες Υπηρεσίες 

 

➔ Στέγαση σε αστικά καταλύματα - Στούντιο & Διαμερίσματα  

➔ Food Support - Κάρτες LIDL & Κουπόνια Σκλαβενίτη 

➔ NFIs - Πάνες, Είδη Υγιεινής, Ρούχα & Παπούτσια 

➔ Σχολικά Είδη για παιδιά 

➔ Ασύρματο Ίντερνετ 

➔ Πρόσθετα είδη χειμώνα - χαλιά, παπλώματα, κουβέρτες 

 

 

Συνεργάτες και υποστηρικτές του Lily Pad 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εθελοντές Συνεργάτες 

 

Προκειμένου να υποστηρίξουμε περαιτέρω τις οικογένειές μας με ένταξη και ψυχοκοινωνική 

ευημερία, συνεργαστήκαμε με το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου του South New 

Hampshire και το Geek America Corps για να παρέχουμε δραστηριότητες για τα νεότερα μέλη 

της κοινότητάς μας το καλοκαίρι. Απολαμβάνουμε επίσης μια συνεχούς σχέσης με την 

Αμερικανική Γεωργική Σχολή, όπου τα παιδιά από το Lily Pad Project απολαμβάνουν μηνιαίες 

εκδρομές στις εγκαταστάσεις του σχολείου για να παρακολουθήσουν διάφορες δραστηριότητες. 
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Μαρτυρίες Εθελοντών 

 

Μαρτυρία 1 

 

«Αυτό το καλοκαίρι είχα την ευκαιρία να συνεργαστώ με το Elpida Home στη Θεσσαλονίκη. Ήταν 

μια από τις πιο ικανοποιητικές εμπειρίες που είχα μέχρι τώρα. Πραγματοποιήσαμε μια ποικιλία 

αγγλικών μαθημάτων, που κυμαίνονται από νέους έως προχωρημένους ενήλικες. Μαζί με αυτά τα 

μαθήματα, διευθύναμε δραστηριότητες που θα προσέλκυαν τα παιδιά, εισάγοντας παράλληλα μια 

νέα κουλτούρα. Περιελάμβαναν γιόγκα, ομαδικά μουσικά παιχνίδια, ποδόσφαιρο και άλλα 

παιχνίδια. Επίσης, συνεργαστήκαμε και προγραμματίσαμε εκδρομές στην Αμερικανική Γεωργική 

Σχολή. Αυτό πρόσφερε στα παιδιά ένα νέο περιβάλλον που τους δίδαξε πολλά για τον ελληνικό 

πολιτισμό και την παράδοση. 

 



    

 

 Πολλές εμπειρίες αυτό το καλοκαίρι μου έδειξαν πόσο παρόμοιοι είναι οι άνθρωποι, ανεξάρτητα 

από το πού προέρχονται. Για παράδειγμα, ενώ έπαιζα με κιμωλία, δημιούργησα ένα παιχνίδι hop-

scotch, το οποίο ώθησε τα παιδιά να μου δείξουν πώς παίζουν hop-scotch στο Αφγανιστάν. Ήταν 

μια διασκεδαστική στιγμή γιατί ανταλλάξαμε γνώσεις και συνειδητοποιήσαμε ότι οι ομοιότητες είναι 

παντού, απλά πρέπει να είμαστε ανοιχτοί για να τις βρούμε. Το να μοιραζόμαστε στοιχεία από 

διαφορετικές κουλτούρες ήταν ένα από τα αγαπημένα μου μέρη αυτού του καλοκαιριού. Η 

εναλλαγή μεταξύ των αμερικανικών, καναδικών, αφγανικών και ελληνικών πολιτισμών και η 

ενσωμάτωσή τους στην εποχή μας μέσα από αυτές τις οικογένειες δημιούργησε ένα φιλόξενο 

περιβάλλον με χώρο για να μάθουμε ο ένας από τον άλλο». 

 

Μαρίνα Τσιραμπίδη, Ελληνοαμερικανικό Σώμα, Καλοκαίρι 2022 

 

Μαρτυρία 2 

 

«Ήταν ένα προνόμιο ο εθελοντισμός στην Elpida Home.  Το προσωπικό ήταν ολοένα πιο φιλικό 

και θαυμάζω την καλή, απαραίτητη δουλειά που κάνουν.  Η εμπειρία ήταν καταπληκτική, ήταν η 

πρώτη φορά που ασχολήθηκα εθελοντικά στην Ελλάδα και ήταν διαφορετική(με καλό τρόπο!) με 

την εθελοντική εργασία με την οποία ασχολήθηκα στο παρελθόν.  Συνεργαστήκαμε με Αφγανούς 

πρόσφυγες που είχαν εγκαταλείψει τα σπίτια τους μετά την αναζωπύρωση των Ταλιμπάν το 2021.  

Το να ακούω τις ιστορίες και τις εμπειρίες τους ήταν από μόνο του εντυπωσιακό- με έκανε να 

θαυμάσω τη δύναμη και την ανθεκτικότητα που επέδειξαν αυτοί οι άνθρωποι και έβαλε πραγματικά 

πρόσωπα στη σύγκρουση για την οποία είχα ακούσει για μήνες στις ειδήσεις.  Εξανθρωπίστηκε η 

σύγκρουση για μένα- έγινε όχι απλώς μια σύγκρουση μακριά από το σπίτι, αλλά μια απτή 

πραγματικότηταγια πραγματικούς ανθρώπους με τα δικά τους συναισθήματα, ελπίδες, προσδοκίες 

και ανησυχίες. " 

 

«Μια τυπική μέρα της εθελοντικής μας εργασίας στο Σπίτι της Ελπίδας ξεκινούσε το πρωί, τις 

περισσότερες μέρες στο  συγκρότημα Elpida Home, αλλά μία φορά την εβδομάδα με τα παιδιά της 

κοινότητας στην Αμερικανική Γεωργική Σχολή.  Καθ 'όλη τη διάρκεια του χρόνου μας στο Elpida 

Home, πραγματοποιήσαμε διάφορες υπηρεσίες, όπως δραστηριότητες με τα παιδιά, μαθήματα 

αρχαρίων και προχωρημένων αγγλικών για όλες τις ηλικίες, πολιτιστικά Q &A για τις Ηνωμένες 

Πολιτείες ή / και τον Καναδά και άλλα.  Και σε όλη τη διαδρομή, γνωρίσαμε την κοινότητα από την 

οποία ήμασταν περιτριγυρισμένοι.  Δεν περίμενα πόσο δεμένος θα γινόμουν με τους ενοίκους και 

το προσωπικό του Σπιτιού της  Ελπίδας.  Ο εθελοντισμός με  το Elpida Home παραμένει μια από 

τις πιο ανταποδοτικές και μοναδικές εμπειρίεςστις οποίες έχω την ευλογία να συμμετέχω. "  

 

Μια μέρα, μετά από ένα από τα μαθήματα αγγλικών μας στην Elpida Home, ο Hakim, ένας από 

τους πιο τακτικούς κατοίκους μας από τα μαθήματά μας, μας έφερε καφέ καθίσαμε και συζητήσαμε 

καθώς προσπαθούσε σε σπασμένα αγγλικά να μας πει για τις εμπειρίες του και τις δύσκολες 

συνθήκες που αντιμετώπισε (και συνεχίζει να αντιμετωπίζει).  Σιγά-σιγά, μάθαμε ότι ζούσε μόνος 



    

 

του χωρίς τη γυναίκα, τα παιδιά και τα εγγόνια του (που βρίσκονται όλα στις Ηνωμένες Πολιτείες) 

πριν ο πόλεμος στο Αφγανιστάν τον αναγκάσει να εγκαταλείψει το σπίτι του για την Ελλάδα.  

Καθώς μας είπε για την οικογένειά του στις Ηνωμένες Πολιτείες και την ελπίδα του να επανενωθεί 

μαζί τους, έγινε πολύ συναισθηματικός.  Καθώς καθόμουν μαζί του, μπορούσα να δω τον πόνο 

που ένιωθε, στα μάτια του.  Μπορώ μόνο να φανταστώ πώς πρέπει να αισθάνεται η οικογένειά 

του, γνωρίζοντας ότι ο πατέρας ή ο παππούς τους είναι ασφαλής από τον πόλεμο, αλλά παραμένει 

μόνος σε μια ξένη χώρα, χωρίς οριστική ημερομηνία για το πότε μπορούν να επανενωθούν.  

 

Όσο δύσκολο κι αν ήταν να ακούσεις την ιστορία του Hakim, ήταν συγκινητικό να ακούς από 

άλλους κατοίκους για την καλοσύνη και τη γενναιοδωρία του.  Δωρίζει τακτικά χρήματα και 

επικοινωνεί με ανθρώπους που έχουν ανάγκη και δεν μπορούν να φύγουν από το Αφγανιστάν, 

ενώ εξακολουθεί να μην μπορεί να επανενωθεί με την οικογένειά του.  Την ίδια στιγμή που θα τον 

βλέπαμε, θα μας χαιρετούσε πάντα με ένα μεγάλο, γνήσιο χαμόγελο στο πρόσωπό του.  Μετά τον 

καφέ, ο Χακίμ μας έδειξε μια άλλη ασχολία του, τη μουσική.  Έφερε ένα μπουζούκι το οποίο είχε 

αγοράσει μόλις έφτασε και μας έπαιζε μερικά τραγούδια που είχε μάθει όσο ήταν στην Elpida Home.  

Αρκετοί από τους εθελοντές (συμπεριλαμβανομένου και εμού) ασχολούνται επίσης με τη μουσική 

ως χόμπι, το οποίο αποτέλεσε βάση ώστε να συσχετιστούμε προσωπικά με τον Hakim με τρόπο 

που δεν μπορούσαμε να κάνουμε από τις εμπειρίες της ζωής του.  

 

Από πολλά αξιοσημείωτα γεγονότα σε όλο αυτό το πρόγραμμα, αυτό άφησε πραγματικά αντίκτυπο 

και με έκανε να προβληματιστώ.  Πολλές φορές οι πρόσφυγες θεωρούνται απλώς ως στατιστικά 

στοιχεία όταν αναφέρονται από τις ειδήσεις και δεν σκεφτόμαστε συχνά τα πρόσωπα ή τις ιστορίες 

πίσω από τον αριθμό.  Κάθε άτομο έχει μια μοναδική ιστορία, οικογένεια, χαρακτήρα και 

προσωπικότητα.  Η εκμάθηση περισσότερων για τον Hakim τόνισε την ανθρώπινη πτυχή της 

δουλειάς μας». 

 

 

 

 

 

Μαρτυρίες από την Κοινότητα 
 

1. 

" Γράφω αυτό το email για να εκτιμήσω και να ευχαριστήσω όλα  τα μέλη του Elpida Home  που 

υπήρξαν μεγάλοι υποστηρικτές μου και της οικογένειάς μου τους τελευταίους εννέα μήνες, από 

τη στιγμή της εκκένωσης έως την επανεγκατάσταση μας στον Καναδά. 

 



    

 

Η επανεγκατάστασή μας δεν θα ήταν δυνατή χωρίς τη συνεπή υποστήριξή σας. Ήταν μια 

μοναδική εμπειρία ζωής για μένα στην Ελλάδα όπου ανακάλυψα πόσο καταπληκτικός και 

φιλόξενος είναι ο ελληνικός λαός. Θα σας θυμάμαι όλους για το υπόλοιπο της ζωής μου» 

 
 

2. 

 

«Θα ήθελα να εκφράσω τη βαθύτατη εκτίμησή μας για τις εξαιρετικές υπηρεσίες, τις 

εγκαταστάσεις, τη σκληρή δουλειά, την καλοσύνη, την ειλικρίνεια και τη δέσμευση από την αρχή 

μέχρι το τέλος του ταξιδιού μας που έχετε προσφέρει. Το πρόγραμμα ήταν καλά οργανωμένο και 

μας παρείχε άνεση από τότε που φύγαμε από την Καμπούλ για να φτάσουμε στον Καναδά. Κάθε 

συνάδελφος παίζει ζωτικό ρόλο στην επιτυχία αυτού του προγράμματος και είμαστε τόσο 

ευγνώμονες για αυτό που κάνετε». 

 

3. 

 

«Θα ήθελα να ευχαριστήσω την υποστήριξη του Αμέντ Καν που κατέστησε δυνατή την εκκένωσή 

μας σε μια τόσο δύσκολη στιγμή. Στην πραγματικότητα, έχει σώσει τη ζωή μας και θαυμάζουμε 

τις προσπάθειές του. 

 

Θα ήθελα να επωφεληθώ αυτής της ευκαιρίας για να ευχαριστήσω την ελληνική κυβέρνηση και 

τον καταπληκτικό λαό της Ελλάδας για τη θερμή υποδοχή τους κατά τη διάρκεια της διαμονής 

μας. Έχουμε φύγει από την Ελλάδα με εξαιρετικές αναμνήσεις και έχουμε μάθει πολλά για τον 

μεγάλο ελληνικό πολιτισμό». 

 

Δράττομαι της ευκαιρίας για να σας ευχαριστήσω για όλη τη σκληρή δουλειά που κάνατε εσείς και 

όλη η ομάδα της Elpida Home για μένα και την οικογένειά μου όσο ήμασταν στην Ελλάδα, 

ιδιαίτερες ευχαριστίες για την καλοσύνη σας. Εύχομαι καλή επιτυχία και νίκη σε εσάς και τους 

φίλους σας». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

 

TYΠΟΣ 
 

   

 

 

Εκδηλώσεις κοινότητας 

 

 

Κέντρο Κοινότητας 

Κατεύθυνση: Νομικό Τμήμα 

Στα τέλη του 2021, η ομάδα του Elpida Home έλαβε επιχορήγηση από  τη SolidariTee για το 

νομικό της τμήμα, προκειμένου να συνεχίσει να παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες και νομική 

βοήθεια τόσο από το κοινοτικό μας κέντρο όσο και στα πέντε κέντρα κράτησης στην ευρύτερη 

περιοχή της Θεσσαλονίκης. 

 

Το 2022, η Elpida Home έγινε ενεργό μέλος του Διεθνούς Συνασπισμού Κράτησης 

Ο Διεθνής Συνασπισμός Κράτησης (IDC) είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός, που 

σχηματίζει ένα δίκτυο περισσότερων από 400 μη κυβερνητικών οργανώσεων, θρησκευτικών 

ομάδων, ακαδημαϊκών και ατόμων που παρέχουν νομικές, κοινωνικές, ιατρικές και άλλες 

υπηρεσίες, διεξάγουν έρευνα συντάσσουν αναφορές και αναλαμβάνουν εργασίες υπεράσπισης 

και πολιτικής δράσης για λογαριασμό προσφύγων, αιτούντων άσυλο και μεταναστών. Αυτές οι 

ομάδες και μεμονωμένα άτομα από περισσότερες από 50 χώρες, ενώθηκαν για να σχηματίσουν 

την IDC για να ανταλλάξουν πληροφορίες και να προωθήσουν καλές πρακτικές και τη μεγαλύτερη 

χρήση των διεθνών και περιφερειακών προτύπων και αρχών για τα ανθρώπινα δικαιώματα, που 

σχετίζονται με την κράτηση προσφύγων, αιτούντων άσυλο και μεταναστών. Το εν λόγω πλαίσιο 

περιλαμβάνει την υποστήριξη του μεγαλύτερου σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των 



    

 

κρατουμένων, την πρόληψη και τον περιορισμό της χρήσης, την αναζήτηση εναλλακτικών λύσεων 

και τη χρήση των λιγότερο περιοριστικών μορφών κράτησης μεταναστών. 

 

Αριθμός δικαιούχων του σχεδίου 
 

Στο έργο μας στο κέντρο κοινότητας επεκτείναμε την εξωστρέφειά μας σε 92 ωφελούμενους.  

 

Τα είδη των περιπτώσεων:1 

Νομική Εκπροσώπηση στην Υπηρεσία Ασύλου (σύνταξη προσφυγών- επικοινωνία για το 

στάδιο του case): 140 

Νομική εκπροσώπηση ενώπιον συμβολαιογράφων κυρίως για ανάκτηση διαβατηρίων: 22 

Νομική εκπροσώπηση στα δικαστήρια: 20 

Νομική εκπροσώπηση σε άλλες, αστυνομικές και διοικητικές αρχές: 98 

Επικοινωνία με άλλες ΜΚΟ και παραπομπές για στέγαση και επιδόματα: 25 

Επικοινωνία με ξένες πρεσβείες: 34 

Προετοιμασία για συνέντευξη ασύλου: 122 

Προετοιμασία για σχέδια μετεγκατάστασης: 81 

  

Όσον αφορά την πρόσβαση στα κέντρα κράτησης, πραγματοποιήσαμε επισκέψεις στα δύο 

προαναχωρησιακά κέντρα, του Παρανεστίου Δράμας και της Ξάνθης.  

Πραγματοποιήσαμε επίσης επισκέψεις σε αστυνομικά τμήματα της Θεσσαλονίκης, δηλαδή αυτό 

των Μεταγωγών, του Αγίου Αθανασίου,  του Thermi και του Κορδελιού. 

 

Παρανέστι: 754 

Ξάνθη: 242 

Μεταγώγων: 74 

Θέρμη: 26 

Αγ.Αθανάσιος: 48 

Κορδελιό: 26 

Σύνολο: 1.170 

 

Τα είδη των περιπτώσεων:2 

Νομική Εκπροσώπηση στην αστυνομία και τις αρχές κράτησης: 574 

 

Νομική εκπροσώπηση στα δικαστήρια: 57 

Προετοιμασία για συνέντευξη ασύλου: 543 

Γενική νομική συνδρομή και συνέντευξη για το άσυλο ή την απέλαση: 810 

 
1 Οι περισσότεροι από τους δικαιούχους χρειάζονται περισσότερες από μία υπηρεσίες. 
2 Αυτόθι 



    

 

Ποσοστό επιτυχίας 

 

Είναι αρκετά δύσκολο να καταλήξουμε σε ένα συγκεκριμένο ποσοστό επιτυχίας για διάφορους 

λόγους:  

1) χρονοβόρες διαδικασίες που μπορεί να διαρκέσουν έως και έτη έως ότου ληφθεί οριστική 

διοικητική ή δικαστική απόφαση·  

2) διαφορετικοί τύποι υποθέσεων που συνδυάζονται στο ίδιο άτομο·  

3) εξελισσόμενες ανάγκες για πολλά άτομα με την πάροδο του χρόνου. 

Λόγω των παραπάνω, μπορούμε να παρουσιάσουμε εκτιμήσεις σχετικά με τους τύπους 

περιπτώσεων: 

Νομική Εκπροσώπηση στο Γραφείο Ασύλου -σύνταξη ενστάσεων: 39% 

Νομική εκπροσώπηση στην Υπηρεσία Ασύλου - πρόσβαση στην υπηρεσία ασύλου: 92% 

Νομική εκπροσώπηση ενώπιον συμβολαιογράφων: 100% 

Νομική εκπροσώπηση στα δικαστήρια: 40% 

Νομική εκπροσώπηση σε άλλες, αστυνομικές και διοικητικές αρχές (ολοκλήρωση διοικητικών 

διαδικασιών): 90% 

Προετοιμασία για συνέντευξη ασύλου:3 α) 100%, β) 50% 

Προετοιμασία για έργα μετεγκατάστασης: 90%     

 

 

 

 

 
3 Η επιτυχία βαθμολογείται με δύο τρόπους: α) την επιτυχία μας ως προς το να προετοιμάσουμε τους 

δικαιούχους και β) την αποδοχή της αίτησης ασύλου των δικαιούχων. Η επιτυχία των δράσεών μας δεν 
εξαρτάται προφανώς από τη δική μας δουλειά μόνο, επομένως το ποσοστό επιτυχίας βασίζεται σε μια 
σειρά σταθμίσεων. 
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